Аннотация

   Почему мы обратились к данной теме? 
Актуальность её очевидна: тема «Россия – наша Родина» является сквозной для всех модулей данного курса.
   Праздник «Наша Родина - Россия» - это итог изучения курса ОРК и СЭ.

Проводится в форме парада проектов о нашей Родине.

Работа над проектами  позволит пополнить знания школьников об истории и культуре нашей Родины; сформировать чувства личной ответственности за свое Отечество, малую родину.

Привлечение родителей к подготовке и проведению мероприятия поможет повысить положительные результаты в воспитательной работе по созданию комфортной, свободной обстановки в детском коллективе.

Приступая к работе над проектом, мы поставили перед собой следующие  цели:
· показать, что главная ценность России – люди.
· формирование навыков коллективной работы.

В связи с обозначенной целью были сформулированы следующие задачи:

· выявление уровня знаний учащихся о России, её традициях, символах, о малой родине, героях и выдающихся людях.
· развитие кругозора учащихся, формирование коммуникативной компетентности;

· воспитание любви к своему Отечеству, уважение к его духовному наследию и гордости к людям России,
· показать непрерывную связь прошлого, настоящего и будущего

· привлечение к активному участию родителей;

· создание атмосферы праздника.

Место проведения: актовый зал.
В процессе  итогового занятия и подготовки к нему  идет  работа по формированию     следующих компетенций: 

· предметных -   знание ОРКСЭ;

· информационных -  умение работать с различными источниками  информации

· коммуникативных – умение сотрудничать, слушать и понимать друг друга

В процессе подготовки мы планировали следующий  прогнозируемый результат:

· приобретение опыта совместной творческой деятельности;

· пополнение знаний школьников о Родине;

· повышение уровня культуры, самосознания учащихся

Приступая к  разработке проектов, мы выделили ключевой проблемный вопрос:   Какие у людей России ценности и духовные традиции?

Для  успешного проведения урока целесообразно использовать следующее техническое     сопровождение и оборудование: 

· интерактивная доска,
· мультимедийная установка,
· символика России,
· выставка книг о России,
· сочинения ребят на тему «Моя Родина» 
· мультимедийные презентации, 

·  рисунки учащихся на тему: «С чего начинается Родина»,
· фотовыставка «Моя Родина»,

·  аудиозаписи песен о России,
· музыкальные заставки,

· продукты совместной проектной деятельности

· жетоны красного, голубого, желтого и зеленого цвета (по количеству зрителей)

· бейджики

· эмблемы для гостей,  удостоверения для всех участников проекта.

· выставка прикладного искусства. 
Продолжительность – 60 мин.

Исходя из целей и задач мы предлагаем следующий ход урока:
	План мероприятия
	Ход мероприятия

	1.Оформление
	Оформление выставки прикладного искусства, выставки книг,  фото рисунков и сочинений, размещение стендовых материалов, символики России, продуктов совместной проектной деятельности

	2.Встреча участников праздника 
	Звучит музыка, на экране демонстрируются слайды. 

Дети  встречают гостей и раздают им открытки-эмблемы праздника

	3.Парад проектов - творческих работ учащихся
	Сопровождение  рассказами, презентациями учащимися, театрализованными представлениями, песнями.

	5. Подведение итогов
	Учитель благодарит всех присутствующих.  Он приглашает всех вместе исполнить песню « С чего начинается Родина». 


1. Мотивация к деятельности

	Здравствуй дружный пятый класс,
Настроенье, как у вас?
Вам сегодня предстоит
На вопросы отвечать
И проекты защищать.
	Домик будем мастерить,
На компьютере творить.
В группах будем заниматься,
И, конечно, все стараться.
Приготовились? 
Тогда, в добрый путь
Нам всем, друзья.


- Дорогие ребята, уважаемые родители и гости нашего праздника! Время быстро пролетело, и мы сегодня подводим итоги нашей с вами работы. Результат есть, несомненно. Вы узнали много нового и интересного, научились высказывать своё мнение, слушать и слышать друг друга. Сегодня мы должны из всего того, о чём мы говорили, к концу изучения, сделать выводы. Наш праздник рассчитан на 60 минут.
В подготовке проектов вам помогали мамы, папы, дедушки и бабушки.

И сегодня они смогут увидеть, какими вы стали, поддержать вас.
2. Стадия вызова – определение темы праздника. 
Учитель. Тему праздника вы сможете сами узнать из стихотворения З.Александровой, которое прочитает Диана.
Если скажут слово – Родина,                                                                                                                                    Сразу в памяти встаёт                                                                                                                                               Старый дом, в саду смородина,                                                                                                                                    Толстый тополь у ворот.                                                                                                                                          У реки берёзка-скромница                                                                                                       И ромашковый бугор…                                                                                                                  А другим наверно вспомнится                                                                                                             Свой родной московский двор.                                                                                                     В лужах первые кораблики.                                                                                                                                 Под скакалкой топот ног                                                                                                                               И большой соседней фабрики                                                                                                        Громкий радостный гудок.                                                                                                               Или степь от маков красная,                                                                                                                            Золотая целина…                                                                                                                                       Родина бывает разная                                                                                                                           Но у всех она одна!                                                                                                                                

Учитель. Как вы думаете, о чём мы сегодня будем говорить на празднике?

Дети. О Родине.

У. Как называется наша Родина?

Выслушиваются ответы детей.

– Тема нашего занятия: «Россия – Родина моя».
3. Беседа по теме

У. Мы часто слышим громкое, звучное слово – Родина. А что связано с этим понятием? Что же такое Родина? 

Д. Страна, в которой мы живем, дом, где родились, березки у родного порога, место, где жили предки. Родиной мы зовем всё это потому, что здесь родились, все вокруг нас родное. 

У. А почему иногда Родину называют Отечеством?

Д. Отечеством мы зовем ее потому, что в ней испокон веков жили отцы и деды.
4. Представление проектов. 
У. Как вы представляете свою Родину, мы видим на рисунках, можем прочитать в ваших сочинениях, а услышим  и прочувствуем сегодня  в ваших проектах, которые вы приготовили. И ребята и гости смогут  проголосовать в конце праздника за тот проект, который вам больше понравится, для этого у нас есть жетоны разного цвета и у ребят на груди бейджик того же цвета.
С.С.     Мы представим Вам рассказ

            О курсе «Светской этики»

            Всё чему учил он нас
            Узнать вы, не хотите ли?

Представление группового проекта «Наша Родина»

Илья рассказывает, а Серёжа сопровождает его рассказ презентацией.

Уголок России

Серёжа С. рассказывает, а Илья сопровождает его рассказ презентацией.

Заключение проекта.

У. А девочки расскажут, как они представляют Родину в своей песне «Моя Россия»

Песня «Моя Россия» в исполнении девочек.
У.  Нет земли красивей - поётся в песне. И на самом деле, наша страна – самая красивая, необъятная, богатая и самобытная. Бернард Шоу однажды сказал: «Патриотизм – это убеждение, что твоя страна лучше других, потому что именно в ней ты родился». 
Только вдумайся, вслушайся
В имя «Россия»!
В нём и росы, и синь,
И сиянье, и сила.
Я бы только одно у судьбы попросила —
Чтобы снова враги не пошли на Россию.

У. Россия много раз подвергалась испытаниям. Когда страна слабела, враги нападали, стремясь завоевать земли и поработить наш народ. Эти времена назывались смутными, кровавыми. Но страна снова и снова восставала из пепла. После каждой трагедии она становилась лишь сильнее на зависть врагам. И мальчики представят свой проект «Отчизны верные сыны».
Андрей.    Очень важный был урок

                  Нравственности образцы.

                  Где добродетель, где порок

                  Узнали в курсе мы.

Алексей рассказывает, а Андрей сопровождает его рассказ презентацией.


Затем Андрей рассказывает, а Алексей сопровождает его рассказ презентацией.
Андрей. Я бы хотел спеть песню о прадедушке.
Саша К. А я нашёл материал о жизни наших односельчан в годы Вов в тылу и оформил газету «Труженики тыла». Заключение проекта.
У. Каждый патриот должен не только любить и охранять свою Родину, но и бережно относиться к культурным ценностям, гордиться достижениями своего народа. О духовных ценностях России приготовили проект ребята ещё одной группы.
Дима

Моя великая Россия, 

Священная моя страна!

Ее равнины снеговые, 

Ее порывы огневые, 

ее мечты передовые, 

Ее писатели живые,

Постигшие ее до дна!

Дима представляет проект, а Сергей Л.сопровождает его рассказ презентацией.
О поэтах России я подготовил книжку – раскладушку. 

Женя с Колей подготовили буклеты о русских композиторах и художниках
С.Л.Именно наш соотечественник полетел первым в космос. 12 апреля 1961 года Юрий Алексеевич Гагарин на корабле «Восток» сделал виток вокруг нашей планеты. Мы гордимся, что первым в космос отправился русский человек. Я подготовил буклеты о первом космонавте Ю.А.Гагарине и о первой женщине космонавте В.В.Терешковой.
У. Эти великие люди, их произведения, несомненно, оставили след в истории России, стали её достоянием. Жизнь каждого человека ценна не только для общества, но и в первую очередь для его близких, родных и друзей. И ребята 4 группы расскажут о своём проекте.                                                                                                                               
Серёжа Л.     Важные слова узнали

                     «Справедливость», «альтруизм»

                      Мы до этого не знали,

                      Что есть «разумный эгоизм».

Сценка

«Мир  в семье всего дороже»

Автор. 

Жили – были Дед да Баба.

Жили, не тужили.

Сухарь чаем запивали,

Один раз в месяц колбасу жевали.

И все ладно бы, да Курочка – невеличка

Взяла и снесла яичко.

Яичко не простое,

Яичко золотое.

А теперь по нашим ценам

И вообще оно бесценно.

На семейный, на совет

Собрал Внучку с Бабкой Дед.

Дед.

Так и так. Такое дело.

Что с яичком этим делать?

Может,  скушать? Иль продать?

Иль на доллары сменять?

Может, чтоб упали стены,

Центр музыкальный купим современный?

Бабка.

Что ты, Дед? Побойся Бога!

Музыка не стоит много!

Лучше купим телевизор,

Пылесос или транзистор

Иль возьмем телегу мыла, 

Чтобы в доме чисто было.

Внучка.

Может, купим мне духи?

Обалдеют женихи!

Иль  французскую помаду?

Я ей тоже буду рада!

Автор.

Начался тут сыр да бор

И житейский шумный спор.

То не се, да то не так.

Дед.

Ты балда!

Бабка.

А ты Дурак!

Автор.

Начался такой скандал – 

Свет такого не видал.

Только курочка молчит,

Около стола стоит.

Курочка.

Ну, никак не ожидала

Стать причиною скандала.

Чтобы это прекратить, 

Надо мне яйцо разбить.

Автор.

Подошла она тихонько

И, крылом взмахнув легонько,

Яичко на пол уронила,

Вдребезги его разбила!

Плачет Внучка, плачет Баба…

Внучка и Бабка.

Что наделала ты, Ряба.

Автор.

Дед не плакал, как ни странно,

Вывернул с дырой карманы.

Дед.

Нету денег, ну и что же!?

Мир в семье всего дороже!

Диана.   Семья - очень важное слово на свете.
               Об этом знают и взрослые и дети.

               И наши родственные связи

               Мы не забудем никогда,

               О своих прадедах и дедах

               Мы будем вспоминать всегда.

Ксюша представляет проект «Традиции и обычаи русской семьи, а Диана сопровождает её рассказ презентацией. 

Диана рассказывает, а Ксюша сопровождает её рассказ презентацией.

Ксюша. Настя приготовила буклет о русских национальных блюдах. 
Диана«Гость на порог — хозяину радость". Будьте как дома- милости прошу!

Исстари славится русский народ гостеприимством, раздольной песней, шуткой-прибауткой, разудалой пляской, задорной частушкой, играми да прибаутками. В народе говорят: не дорог подарок, дорога любовь да внимание. А у нас сегодня подарки принимаются песнями да наигрышами.
Олег. Хочу подарить вам старинную русскую игру  «ЗОЛОТЫЕ ВОРОТА»   и поиграть в неё. (Камаринская)
У. Действительно, ребята, семья является для человека самым важным в жизни. Какое счастье, что у каждого из вас есть семья.  Каждый должен знать знать своих предков, как их звали и чем они занимались.

В семейном кругу мы с вами растем, 

Основа основ  - родительский дом.

В семейном кругу все корни твои,

И в жизнь ты выходишь из семьи. 

5. Народная мудрость скрыта в пословицах. 

А сейчас посмотрим, как вы знаете пословицы о  

На экране – пословицы: 
Береги землю родимую, (как мать любимую)
На чужой стороне (Родина милей вдвойне)

Если дружба велика, (будет Родина крепка)

Для Родины своей (ни сил, ни жизни не жалей)

Человек без Родины, (что соловей без песни)
6. Подведение итогов курса
  У. Назовите прилагательные, которые вы подобрали бы к слову Родина.
Д. Моя Родина прекрасная, могучая, единственная, необъятная, любимая, великая. 

У. Как вы понимаете слово уникальная? 

У. В чём вы видите духовное богатство нашей многонациональной Родины?

· в большой территории и природных ресурсах

· в богатых и влиятельных людях

· в духовных традициях народов России

Зачем народу традиции?

· традиции вообще не нужны народу

· они помогают сохранить связь с прошлым Родины, указывают каждому правильный путь

· традиции – это прежде всего праздники, они нужны для того, чтобы было веселее жить

Чтобы соблюдать духовные традиции, их надо:

· понимать

· учить

· игнорировать

У. Как вы думаете, чем и кем может гордиться наша Родина?

ГОРДОСТЬ

Историей

Традициями,

обычаями

Богатыми

недрами

Людьми,

художниками,

композиторами,

поэтами

Шедеврами

искусства,

архитектуры
У. Конечно, есть чем гордиться в нашей стране, а значит надо  ….. её любить и беречь.
Вы, друзья, конечно, правы!

Но совсем не для забавы

Вопрос вам этот задаю.

Я о будущем волнуюсь, 
Я ее, как вы, люблю.

Что нам сделать, чтоб держава процветала, 

Крепла слава, 
богатела, здоровела,

Радовалась, песни пела, 

Чтобы сильный наш народ,

Недругам ответить мог?
            Олег.     Делать добрые дела, 

              Чтоб Россия процветала!

              Дима       Честно каждому трудиться,

               В школе хорошо учиться,

Саша    И еще всем в мире жить!

               Крепко – накрепко дружить!

У. История России учит нас: порознь, поодиночке не сделать того, что можно сделать вместе. Так бывает и в жизни: один посадит дерево, а все вместе – сад; один успеет положить только кирпич, а у тех, кто вместе взялся за дело, – уж дом готов! Я предлагаю вам построить  «домик дружбы». Надо  заполнить домик качествами друга, выбрать на взгляд команды самое необходимое. 

Качества, предложенные для команд: вежливость, откровенность, искренность, самоотверженность (смелость), преданность, бескорыстность, доброта, щедрость, чувство юмора.

Звучит песня о дружбе (фон)
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У. Какими качествами на ваш взгляд должен обладать настоящий друг?

Вывод: Конечно же с такими людьми, каких вы выбрали, дружить очень хорошо, ведь чем надёжнее человек, тем больше у него друзей.

Не зря народная пословица гласит: Человек без друзей, что дерево без корней.

К концу изучения курса каждый из вас сделал вывод
Я узнал(а), что ...

В ходе работы удалось научиться…
Мне стало интересно узнать ...
У. Соединяет людей и народы дружба. Мы не должны забывать уроков истории: сильна Россия только тогда, когда она едина! Я благодарю всех детей, которые вели кропотливую исследовательскую работу, оформили замечательные рисунки, проекты, выставки о Родине. И хочу попросить Татьяну Фёдоровну вручить вам удостоверения о прохождении курса «Основы светской этики».

Благодарю всех родителей и выношу глубокую признательность. 
Прошу ребят и гостей нашего праздника проголосовать за тот проект или проекты, которые им больше запали в душу.
Спасибо всем дорогим гостям, что приехали к нам, улыбками ласковыми друг друга встретили, душу согрели у огонька нашего. А я хочу, чтобы каждый из вас хранил в душе своей любовь и уважение к своим истокам, передавал своим детям и внукам любовь к России. От малых добрых дел рождается большая любовь к ближнему, семье, народу, России. Вас любят родители, ничего не требуя взамен. Вы любите свою семью, друзей, не требуя за это награды. Мы любим свою Родину уже за то, что она есть!  Давайте же стараться жить так, чтобы Земля вокруг нас оставалась щедрой и прекрасной, чтобы на ней цвели цветы, пели птицы, журчали чистые родники и шелестели белоствольные берёзы.
Ксюша. 

Берегите Россию – нет России другой.
Берегите ее тишину и покой,
Это небо и солнце, этот хлеб на столе
И родное оконце в позабытом селе…
Берегите Россию, без нее нам не жить.
Берегите ее, чтобы вечно ей быть
Нашей правдой и силой,
Всею нашей судьбой.
Берегите Россию – нет России другой.
Ксюша. А в память о нашем празднике мы хотим подарить гостям подарки, сделанные своими руками и пригласить к нам на чай с блинами.

Предлагаю всем спеть песню «Россия, мы дети твои». 

